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Syksyn rytmiin  
Ensimmäinen jakso on nyt takana, ja ykköset ovat päässeet hyvin kiinni lukio-
opintojen arkeen. Samaan aikaan syksyn ylioppilaskokeet lähestyvät loppuaan, 
ja koulutyö jatkuu tuttuun tapaan. Syksyn pimeyttä katkaisee onneksi syys-
loma, jota vietetään 18.–26.10. 

Jakso päättyy jo marraskuun lopussa, mutta ennen sitä juhlistamme koulumme 
perinteitä: keskiviikkona 12.11. vietämme Yhteiskoulun päivää. Tapahtuman jär-
jestää Lahden yhteiskoulun seniorit – koulumme entisten opiskelijoiden yhdis-
tys. Päivän ohjelmaan kuuluu vuoden lykkiläisen valintatilaisuus ja haastattelu 
juhlasalissa, johon lukiolaiset pääsevät osallistumaan kello 13.  

Jakson aikana järjestetään myös vanhempainillat sekä ykkösten että abiturient-
tien huoltajille. Ykkösten illassa tutustutaan uuden koulumuodon erityispiirtei-
siin ja opiskelijoiden kokemuksiin lukio-opinnoista. Abien vanhempainillassa 
puolestaan suunnataan katse tulevaan ja käsitellään jatko-opintoihin liittyviä 
näkymiä. Toivotamme kaikki vanhemmat lämpimästi tervetulleiksi mukaan! 

2. jakson tapahtumia lukiossa 
ma 29.9. Abien ryhmänohjaustunti klo 12.45–13.15, ykkösillä ja kakkosilla ei ro-tuokiota. 

ti–ke 30.9.–1.10. Löytötavarat esillä juhlasalin aulassa.  

ke 1.10. Pehmolelu-teemapäivä.   

2.–9.10. Lukion kansainvälisyys-opintojakson opintomatka Modugnoon, Italiaan. Matkalle lähtee 21 opiske-
lijaa ja opettajat Tomi Kuutti, Mika Lehtolainen, Hannu Polkutie ja Mari Sorvali.   

ma 6.10. 1. jakson kokeiden arviointipäivä. Arviointipäivän aikataulu on esillä koulun verkkosivuilla. Ykkösillä 
ryhmäytystä kotiluokissa klo 8.30–9.15. 

ke 8.10. Lukion ykkösten vanhempainilta juhlasalissa klo 17.30. Lisätietoja sivulla 3.    

pe 10.10. Koko koulun lukutunti toisella oppitunnilla. Ota mukaan kirja, jota luet! 

Liikennekasvatus-opintojakson ensiapuosuus alkaa. Lisätietoja sivulla 3. 

ti 14.10.  Vanhojen tanssien harjoitukset alkavat kello 15.45–17.00 juhlasalissa. Tarkempi aikataulu tulee 
esille ro-tunnille ja Ilmoon. 

18.–26.10. Syysloma tuo pienen hengähdystauon syyslukukauden keskelle. 

28.–30.10. Neljän tieteen kisat.  

pe 31.10. Perinteinen Halloween-teemapäivä.  Lukion oppimäärä on oltava suoritettu syksyn ylioppilailla.   

ma 3.11.  Karriere-Tag Lyseolla kello 12–16. Urapäivä on Lykin ja Lyseon yhteistyössä Goethe Institutin 
kanssa toteuttama seminaari saksanopiskelijoille. Tilaisuuteen osallistuvat kaikki lukiomme sak-
sanopiskelijat. Lisätietoja Johanna Lehtoselta. 

ma 10.11. 3. jakson valinnat on tehtävä Eepoksessa viimeistään tänään.  

ke 12.11. Yhteiskoulun päivä. Senioriyhdistyksen järjestämää ohjelmaa lukiolaisille juhlasalissa klo 13. Illalla 
jo perinteeksi muodostunut LYK & Concis go classic -konsertti klo 18 Lahden konservatorion Felix 
Krohn -salissa.   

to 13.11.  Syksyn tutkintokerran yo-tulokset valmistuvat.  

ke 19.11. Abien vanhempainilta klo 18 juhlasalissa. Lisätietoja sivulla 3.  
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Hei Yo!   

Syksyn ylioppilastutkintokerta päättyy maanantaina – Abeille kiitos huolellisuudesta ja kuuliaisesta sääntöjen 

seuraamisesta.  

Tutkintokerran kokeiden tulokset lähetetään koululle torstaina 13.11.  ja ne ovat opiskelijoiden nähtävillä 

Eepoksessa aamupäivän aikana. Yo-tutkintonsa sekä lukion oppimäärän valmiiksi saavia ylioppilaitamme 

juhlitaan perjantaina  5. joulukuuta klo 15.30 järjestettävässä syksyn ylioppilasjuhlassa. Tämä juhla järjeste-

tään yhdessä aikuislukiomme kanssa.  

Abiturienttien yo-urakka jatkuu keväällä ja mukaan yo-tutkinnon suorittajiksi liittyy jo osa kakkosista. Ke-

vään ylioppilastutkintokerran kokeisiin ilmoittaudutaan opojen kautta porrastetusti:  

− kakkoset ke 5.11.– pe 7.11. (viikolla 45) ajanvarauksella opon luona  

− abit ke 12.11. – pe 14.11. ja ma  17.11. (viikoilla 46 ja 47) klo 9–14 non-stoppina opon luona  

− yo-tutkinnon täydentäjät ja kokeiden uusijat viimeistään 21.11. sähköisellä lomakkeella. Lomakkeen 

saa tilaamalla koulun toimistosta. 

Opot tiedottavat  

− Koulutusesittelyt pyörähtävät käyntiin 2. jaksossa. Seuraa ilmoittelua ryhmänohjaajan tuokioissa ja 

Ilmossa. Koulutusesittelyt järjestetään Z-luokassa, ellei muuta ilmoiteta. Koulutusesittelyt on tarkoi-

tettu 2. ja 3. vuoden opiskelijoille.  

Kouluravintola Ellistä kerrotaan, että…  

− Ellissä ja Pikku-Ellissä vietetään sadonkorjuujuhlaa viikolla 41. Lou-

naalla korostetaan syksyn raaka-aineita, kuten juureksia, hedelmiä ja 

muita sadon antimista valmistettuja ruokia. 

− Kouluravintolatoimikunta kokoontuu syyskokoukseen torstaina 16. 

lokakuuta. Oppilaat voivat tuoda esiin ajatuksiaan ja ideoitaan koulu-

ruokailun kehittämiseksi. Toimikunta tarjoaa oppilaille mahdollisuu-

den kertoa, mikä kouluruokailussa toimii hyvin ja missä olisi vielä pa-

rannettavaa. 

− Syysloma alkaa perjantaina 17. lokakuuta. Lounaalla tarjotaan Millä 

ruoalla lomalle? -äänestyksen voittaja, josta järjestetään erillinen ky-

sely ennen lomaa. 

− Yhteiskoulun päivänä keskiviikkona 12. marraskuuta Ellissä ja Pikku-Ellissä nautitaan juhlavampi lounas. 

− Toiveruokaviikko järjestetään marraskuun viimeisellä viikolla. Kysely toteutetaan viikolla 45 luokan-

valvojan ja ryhmänohjaajan tuokiossa, ja tulokset julkaistaan viikolla 46. 

 Löytötavarat esillä juhlasalin aulassa ti 30.9.– ke 1.10. 

− Alkusyksyn löytötavarat ovat esillä juhlasalin aulassa tiistaina ja keskiviikkona 30.9.–1.10.  

− Muuna aikoina löytötavaroita voi kysyä siivoojilta. Arvotavarat ovat päiväkoulun toimistossa, josta 

niitä voi käydä kysymässä tuntomerkkejä vastaan. 
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Yhteiskunta- ja talouslinjan tapahtumia 2. jaksossa 

− I YT vierailee Munkkiniemen yhteiskoulussa 

keskiviikkona 8.10. kuuntelemassa Ulkopoliitti-

sen instituutin johtajaa Hiski Haukkalaa. Sa-

malla tutustutaan koululla järjestettäviin tur-

vallisuusmessuihin.  

− II YT:n opiskelijat tekevät yhteistyöprojektin 

Hämeen Osuuspankin kanssa Globaalit markki-

nat -opintojaksolla. Opintojakson aikana yt-lin-

jan opiskelijat opettavat sijoittamista alakoulu-

jen oppilaille sekä selittävät talouden käsitteitä 

Osuuspankin somessa.  

− II YT:n opiskelijoita on myös mukana 19.–20. mar-

raskuuta järjestettävässä Slush-tapahtumassa. Slush on kansainvälinen vuodesta 2008 järjestetty teknolo-

gia- ja kasvuyritystapahtuma. Opiskelijat valmistelevat Slushia jo 2. jakson aikana ja pääsevät näkemään, 

kuinka tapahtumaa rakennetaan käytännössä.  

− Ryhmä IIIYT:n opiskelijoita osallistuu Lahdessa järjestettävään Dream-sijoittajatapahtumaan 10.10.2025.  

Liikennekasvatuksen laaja ensiapukoulutus alkaa!  

− Finnmedica Oy vastaa lukion liikennekasvatuksen laajan ensiapukoulutuksen opetuksesta. Ensiapu-

osuuden ensimmäinen opetuskerta on perjantaina 10.10. kello 14.30–18.30 BI-luokassa.  

− Seuraavat opetuskerrat ovat perjantaisin:  

o 17.10., 31.10. ja 7.11. klo 14.30–18.30 

Ykkösten vanhempainilta keskiviikkona 8.10. kello 17.30   

− Lukionsa aloittaneiden vanhemmat ovat lämpimästi tervetulleita vanhempainiltaan, jonka kuluessa 

käymme läpi lukio-opiskeluun ja sen järjestelyihin liittyviä asioita. Vanhempainiltakutsu lähetetään Ee-

poksen kautta.  Illan ohjelma etenee näin: 

Ryhmänohjaajan tapaaminen klo 17.30 

− Ennen yhteistä osuutta keskustelua käydään oman nuoren ryhmänohjaajan ja vanhempien kes-

ken luokissa.  

Yhteinen osuus klo 18.15 juhlasalissa 

− Ykkösten musiikkiesityksen jälkeen rehtori, opinto-ohjaajat ja opiskeluhuollon henkilöstö käsitte-

levät yleisiä asioita lukio-opiskelusta. 

Abien vanhempainilta keskiviikkona 19.11. kello 18 juhlasalissa 

− Lukioajan viimeisessä vanhempainillassa opot avaavat abien vanhemmille jatko-opintoihin hakeutu-

miseen liittyviä asioita. Esillä on myös abikevään aikataulu. Kutsu tulee lähempänä Eepoksen kautta. 

Urheilutulos 

− Lukioiden yleisurheilukilpailuissa Elmo Taavitsainen voitti kultaa 800 m juoksussa. Onnea! 
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Koko koulu lukee perjantaina 10.10. 

− Koulumme juhlistaa torstaina 10.10. vietettävää Aleksis Kiven ja suomalaisen kir-

jallisuuden päivää lukutunnilla.  

− Lukutunti on 2. tunnilla, jolloin koko Yhteiskoulun väki hiljentyy lukemaan 

valitsemaansa kirjaa toisen oppitunnin ajan.  

− Luettavaksi voi valita kauno- tai tietokirjallisuutta. 

− Muista ottaa oma kirja mukaan!  

Tulossa olevia kilpailuja 

Syksyn aikana järjestetään useita eri aiheisiin liittyviä kilpailuja:   

− Turpotietäjä 2025 -kilpailu on valtakunnallinen, lukiolaisten turvallisuuspolitiikan ja kokonaisturvalli-

suuden tietämystä mittaava tietokilpailu. Alkukilpailu järjestetään ke 8.10. klo 9–11. Lisätietoja Lauri 

Tervakankaalta.  

− Itävalta-kirjoituskilpailu lukion saksanopiskelijoille järjestetään torstaina 16.10. kahdessa osassa seu-

raavasti: 

o lyhyen saksan opiskelijat Museon luokassa KR kello 8.00–9.30 

o pitkän saksan opiskelijat Museossa, luokkatila ilmoitetaan myöhemmin kello 14.30–16 

Kilpailu kestää 90 minuuttia ja siinä saa käyttää sanakirjaa. Voit myös etsiä tietoa Itävallasta etukä-

teen. Parhaat tekstit lähetetään valtakunnalliseen loppukilpailuun, jossa pääpalkintona on kielikurs-

simatka Itävaltaan. Kaikki mukaan!  Lisätietoja Johannalta ja Annelta. 

− MAOLin järjestämissä kansallisissa Neljän tieteen kisoissa kilpaillaan matemaattisissa aineissa.  

Lisätiedot ja ilmoittautumiset omalle aineenopettajalle.  

o tietotekniikka 27.10.–9.11. 

o matematiikka tiistaina 28.10.   

o kemia keskiviikkona 29.10.   

o fysiikka torstaina 30.10.  

− Juristiliitto ja Historian ja yhteiskuntaopin opettajien liitto HYOL ry järjestävät vuosittain lukiolaisille 

suunnatun Oikeusguru-kilpailun. Alkukilpailu järjestetään to 6.11. klo 9–11. Lisätiedot ja ilmoittautu-

miset Lauri Tervakankaalle.  

2. jakson koeviikon päivät  

− to 13.11.  6. palkki 

− pe 14.11. DEFG-palkki 

− ma 17.11.  ABC-palkki 

− ti 18.11.  3. palkki 

− ke 19.11.  1. palkki 

− to 20.11.  2. palkki 

− pe 21.11.  4. palkki 

− ma 24.11.  5. palkki 

 2. jakso päättyy 24.11. 

− Koeviikon tarkempi aikataulu julkaistaan koulun verkkosivuilla lähempänä ajankohtaa.  

− 2. jakson viimeinen koulupäivä on maanantai 24.11., ryhmänohjaajan tunti pidetään klo 12.45–13.30.  

− 3. jakso alkaa tiistaina 25.11. 

− 2. jakson kokeiden arviointipäivä on torstaina 4.12.  


